

СРЕДА

18

МАРТА

1998 год

№22 (5849)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1990 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Веерный произвол

Прокурор края Ю.Лушников издал и направил городским и районным прокурорам указание "Об обеспечении действенности прокурорского надзора за незаконностью прекращения или ограничения поставки электрической и тепловой энергии и газа".

Этим документом распространен положительный опыт Благодарненской райпрокуратуры. Помощник прокурора района Г.Медведев проанализировал причины невыполнения договора между ООО "Межрегиональная компания по реализации газа" и АООТ "Благодарненскрайгаз". Было установлено, что "веерные" отключения производились по команде из АО "Ставропольнергетико". На основании проверки прокуратура района внесла представление руководству этих организаций и главе райгосадминистрации о нарушении законодательства при отключении газа, а руководителям и гражданам был разъяснен порядок возмещения убытков согласно Гражданскому кодексу РФ.

Группа общественных сибирей прокуратуры края. ("СП1")

Главное – качество

В Пятигорске на кондитерской фабрике "Экон" прошло совещание руководителей и специалистов пищевых и перерабатывающих предприятий края с участием первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Ставрополья В.И.Подсвиррова. Доклад сделал начальник отдела пищевых отраслей Н.М.Жилин, который проанализировал итоги работы пищевиков и переработчиков за прошлый год, определил задачи на 1998 год, подробно остановился на проблемах.

Наш район на совещании представили директор ОАО "Пищекомбинат "Кировский" В.Е.Медведев и заведующая лабораторией Т.П.Пивченко. Это предприятие было отмечено в докладе в числе лучших по росту выработки и хорошему качеству кондитерских, колбасных и хлебобулочных изделий.

(Соб.инф.)

Возьмем свой голос в защиту земли! Обращение

депутатов - коммунистов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и фракции КПРФ в Государственной Думе края к сельским жителям Ставрополья

Дорогие сельские труженики! Политика разграбления России, разрушения ее экономики привела к развалу сельского хозяйства, утрате управляемости им со стороны государства.

Диспаритет цен на продукцию, потребляемую селом, стал легальной формой перекачки денежных средств из аграрного сектора. Крестьяне получают лишь 10-12 процентов от стоимости проданного населению хлеба. Основную же долю присваивают различные посредники и предприниматели, занимающиеся его выпечкой и продажей. Так же обстоит дело с мясом-молочной продукцией. До начала реформ, чтобы купить трактор у государства, нужно было продержать 10 голов крупного рогатого скота, сейчас нужно реализовать целое стадо – 180 голов. В результате из села уже выкачано 240 триллионов рублей. Душит и система налогообложения. В 1997 году число убыточных хозяйств достигло 87 процентов, а их убытки составили 25 триллионов рублей плюс 80 триллионов кредиторской задолженности.

За годы "реформирования" на 15 миллионов га сократились посевые площади, снижается урожайность. Выведено из оборота 2 миллиона га мелиоративных земель. Внесение минеральных удобрений на га пашни сократилось со 100 до 10 кг. Производство зерна сократилось со 100-110 млн.тонн до 70-84 млн.тонн. Особенно в тяжелом состоянии оказалось животноводство: численность крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях сократилась наполовину, свиней – почти в 3 раза, овец – более чем в 4 раза, птицы – в 2 лишним раза. Из 125 крупных птицефабрик в России в полуважном состоянии осталось только 25.

В катастрофическом положении оказалось и сельскохозяйственное машиностроение. Практически свернуто производство тракторов, комбайнов, техники и оборудования для животноводства. Из-за безднеки предприятия сельского хозяйства в 1996 году приобрели 8,8 тысячи тракторов, тогда как в 1991 году – 131,4 тысячи.

Продажа сельскохозяйственной продукции по низким ценам стала грозным фактором разрушения отечественного производства, началом утраты продовольственной безопасности России. В то же время реформаторы израсходовали на закупку продовольствия за рубежом 54 триллиона рублей.

Не менее трагично обстоят дела и в социальной сфере АПК.

Лишенные федеральной и местной поддержки, в селах закрываются школы, клубы, Дома культуры, библиотеки, детские дошкольные учреждения, магазины, предприятия службы быта, больницы и медпункты. Прекращены работы: дорожно-строительные, по газификации, связи, электроснабжению. Заработка плата работников сельского хозяйства в 3-4 раза ниже, чем в среднем по стране, да и она месяцами не выплачивается. Набирает силу безработица, особенно среди сельской молодежи и женщин. Смертность сельского населения почти вдвое превышает рождаемость.

Каток кремлевских и краевых реформаторов прошелся и по агропромышленному комплексу Ставрополья. В крае сократилось производство зерна, подсолнечника, овощей, плодов, винограда, сахарной свеклы, животноводческой продукции. Пришли в упадок система материально-технического снабжения и сфера обслуживания АПК, в критическом положении оказались птицеводство, тонкорунное овцеводство и система мелиорации земель. Разрушены элитно-семеноводческие и племенные хозяйства. Резко упали темпы обновления машинно-тракторного парка, две трети которого имеет выработанный ресурс. Из-за отсутствия оборотных средств и государственного финансирования, удорожания кредитных ресурсов, диспаритета цен в ближайшие 1-2 года могут быть разрушены и те колективные хозяйства, которым еще удается держаться на плаву.

Преднамеренное разрушение крупных хозяйств, какими являются ныне бывшие колхозы и совхозы, имеет одну цель: ввести куплю-продажу земли, и на вырученные гроши продлить правление ельцинского режима.

Заметим, что в России не было частной собственности на землю. Попытка ввести ее привела к революции 1917 года, сначала февральской буржуазной, потом к Великой Октябрьской социалистической. В России была земля казенная, монастырская, община и помещичья. Помещичья собственность – феодальная, а не частная. Это земля, данная царем на кормление, никакой ее купли-продажи не было. Когда она началась, крестьяне потребовали национализации.

Президент, ратующий за куплю-продажу земли, успокаивает общественность, что земля будет продаваться "под строгим контролем".

Уместно напомнить Б.Ельцину и его окружению: приватизацию промышленности тоже обещали "проводить под контролем". Чем это обернулось, мы знаем: приватизировали алюминиевую промышленность (теперь Россия покупает свой же алюминий за границей), Норильский никелевый комбинат, "Уралмаш", торгуют нефтегазовыми месторождениями. Масса новоявленных "собственников" нажила баснословные капиталы, промышленность продолжает гибнуть, рабочие выброшены на улицу.

Предлагается принять кодекс о земле "такой же жесткий", как в ФРГ, где в законах предусмотрен ряд оговорок, якобы ограничивающих злоупотребления в купле-продаже земли. Это – вранье. В ФРГ земля защищена не оговорками в законе, а экономическим положением ее владельцев. Купить у них землю – ни у кого денег не хватит. В США четверть квадратного метра земли стоит 2000 долларов, в Японии – более 20 тысяч долларов. А что предлагается у нас? В России 130 млн.га пахотной земли. Сегодня, по оценке "экспертов", ее цена на рынке была в среднем по 500 долларов за га, то есть вся земля России стоит всего 65 миллиардов долларов.

В развернувшейся кампании за введение купли-продажи земли невольно возникает вопрос: а кто может купить землю? Ведь более 90 процентов селян находятся за чертой бедности. При нынешнем состоянии российской экономики земли сельскохозяйственного назначения неизбежно перейдут в руки различных коммерческих структур и иностранцев.

"Реформаторы" рассчитывают на то, что, испытывая потребность в деньгах, крестьянин вынужден будет обращаться за ссудой в банк и залогировать при этом земельный участок. На первых порах банк в погашение кредита заберет часть или весь доход владельца земли, а потом, если крестьянин не вернет заимствованную сумму, станет собственником земли, а ее бывший владелец превратится в батрака или пополнит ряды безработных.

Продать землю с ее богатейшими недрами березовским, потаниным, гусинским и иже с ними – это значит продать народ, живущий на этой земле.

Вот почему по инициативе фракции КПРФ, групп аграрной и "Народовластие" Государственной Думы страны принят "Земельный кодекс", запрещающий куплю-продажу земель сельскохозяйственно-

го назначения. Тем самым сделан еще один шаг по выполнению многочисленных наказов селян, в том числе и нашего края. Но Б.Ельцин этот закон не подписывает. Прислуживающие режиму средства информации развернули огнестрельные выступления против принятого "Земельного кодекса".

Без массовых выступлений крестьян одной Государственной Думы с ее урезанными правами трудно заставить режим отступиться от планов по разбазаривание земли. Учитывая это обстоятельство, мы, депутаты-коммунисты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Ставрополья и фракции КПРФ в Государственной Думе края, обращаемся к вам, кто живет и трудится на земле, с призывом активизировать действия по ее защите:

- провести сельские сходы и собрания граждан, на которых выразить решительный протест против замышляемой правящим режимом купли-продажи земли, – последнее общегородское достояние, что еще не пустили с молотка правители России;

- потребовать от Президента, Правительства, Федерального Собрания конкретным образом изменить отношение к сельскому хозяйству, остановить грабительское разрушение крупных товарных хозяйств, обеспечивающих на протяжении многих десятилетий продовольственную безопасность России;

- установить гарантированные цены на сельскохозяйственную продукцию на уровне, обеспечивающем не только возмещение затрат, но и расширенное воспроизводство;

- сделать доступными цены на энергоносители и материалы-технические ресурсы;

- переориентировать инвестиции, вкладываемые в непродуктивные сферы экономики, на социальную поддержку сельских жителей, на экологию, на образование и науку и на этой основе защитить два величайших достояния страны – трудовые и природные ресурсы;

- положить конец преступной политике закупки продовольствия за рубежом и направить затрачиваемые на это денежные средства на поддержку не заморского, а отечественного товаропроизводителя.

Депутаты Госдумы ФС РФ
Ю. И. БУРЛУЦКИЙ,
В. М. ИВЕР,
И. В. МЕЩЕРИН,
В. Д. СЛАВНЫЙ,
В. И. ХЫРОВ.
Руководитель фракции
КПРФ в Госдуме края
А. П. СУЛИМА.

Долг платежом красен



Деятельность управления Федеральной службы налоговой полиции РФ по Ставропольскому краю, как и всех федеральных органов налоговой полиции России, началась 6 лет назад. Межтерриториальный отдел по Кировскому, Советскому и Курскому районам был создан позже, в феврале 1995 года. Служба наша призвана выявлять, предупреждать и пресекать налоговые преступления и правонарушения, обеспечивать безопасную деятельность налоговой инспекции и вести активную борьбу с коррупцией. Являясь составной частью сил обеспечения экономической безопасности России, налоговая полиция действует в тесном контакте с налоговой инспекцией.

Не секрет, что успех любого дела определяют люди, их интеллект, профессионализм, порядочность. В нашей службе – особенно. И мы постарались подобрать в свой коллектив таких, кто способен выполнять поставленные задачи. Создали оперативное отделение и физической защиты, пришли на работу следователя. Еще требуются нам оперативный работник и старший следователь, имеющие соответствующее юридическое и экономическое образование и опыт.

Немного об итогах за 1997 год. Только в Кировском районе было выявлено 28 нарушений налогового законодательства, в бюджеты всех уровней доначислено (в старых ценах) 12 млрд. 172 млн. 918 тысяч рублей, что значительно больше, чем в 1996 году. Каждая проведенная проверка дала возможность доначислить 500 млн. рублей. К сожалению, реальная сумма погашения долгов составила около 10 процентов. Основная причина этого кроется в неплатежеспособности многих предприятий. Серьезная работа проводилась по ликвидации недоимок, в результате чего предприятия-должники, в конечном итоге, сами внесли более 35 млрд. рублей, кроме того, изъято денежных средств на погашение недоимок на сумму 2 млрд.



Но тогда это хозяйство больше не поднимется, а ведь это живые люди, которым надо жить и работать. Одно дело, если установим, что прибыль, НДС, специалог занижали сознательно – тут разговор короткий. А если нет? Имели, например, недоимки в пределах двух миллиардов ГПЗ "Комсомолец" и СХП "Марьинское". Если в последнем хозяйстве была на элеваторе кукуруза, с нашим участием ее реализовали и погасили хотя бы основной долг. Но ведь чаще всего и этого нет, а погашать долги будущим урожаем – тоже не выход. Тем более, что хозяйства часто планируют расчеты продукции за поставки удобрений, химикатов и т.д. Проявлять в таких случаях кровожадность не следует.

Большие задолженности перед бюджетом имели в 1996 году два предприятия: "Инта" и "Шевро". В течение прошлого года последнее полностью рассчиталось по налогам, а в "Инте" решением арбитражного суда введено внешнее управление.

Василий Алексеевич СЕРГЕЕВ – заместитель начальника МРО налоговой полиции, подполковник. Родом из Новопавловска, имеет два высших образования, одно из них юридическое. Позади двухгодичная служба в армии в качестве офицера, 10 лет работы в отделе по борьбе с экономическими преступлениями (БХСС) Кировского РОВД.

В МРО налоговой полиции работает один год. Квалифицированный и опытный специалист, добросовестно относится к своим обязанностям. Есть у него чему поучиться молодым сотрудникам. В коллективе Василий Алексеевич пользуется заслуженным уважением.

Василий Алексеевич СЕРГЕЕВ – заместитель начальника МРО налоговой полиции, подполковник. Родом из Новопавловска, имеет два высших образования, одно из них юридическое. Позади двухгодичная служба в армии в качестве офицера, 10 лет работы в отделе по борьбе с экономическими преступлениями (БХСС) Кировского РОВД.

В МРО налоговой полиции работает один год. Квалифицированный и опытный специалист, добросовестно относится к своим обязанностям. Есть у него чему поучиться молодым сотрудникам. В коллективе Василий Алексеевич пользуется заслуженным уважением.

Введенный в действие новый Уголовный кодекс РФ тоже не оправдал наши надежды: сделал наказания по статьям еще мягче, чем они были. Поэтому человек, скрывающий от налогообложения миллиардные суммы, практически ничем не рискует. И если ситуация не изменится, то трудно рассчитывать на улучшение дел.

Случается, что нарушения здесь происходят в силу недостаточной грамотности специалистов хозяйств, они просто не успевают за всеми налоговыми нововведениями. Невозможность рассчитаться свое временно с долгами приводит к штрафам и пени, которые за год могут превратить задолженность из двух миллионов рублей в пятьдесят. Допустим, изъяты мы наличность из кассы, ценные бумаги, арестуем транспорт, основные средства.

Как сами понимаете, не все зависит от нас: главная проблема, на мой взгляд, заклю-

чительную, требующую должной профессиональной подготовки работы выполняет в Кировском МРО Лидия Васильевна Афанасьева, специалист первой категории, капитан налоговой полиции. Очень много делает она, чтобы выявлять тех, кто уклоняется от уплаты налогов. Поддерживая деловые отношения с налоговой инспекцией, где сама работала 6 лет инспектором по налогообложению, она способствует пополнению бюджета.

Результаты ее труда очевидны, и достичь их помогает Лидии Васильевне высокая квалификация, большой опыт работы, добросовестное отношение к делу.

ФОТО В. ПОКИНЬКО.

Руки погреть не удалось

- Птицу видно по полету – бизнесмена по налоговому расчету.
- Деньги считай, но закон почитай.
- Чтобы Россия была сильна, плати налоги сполна.

В прошлом году у нас было возбуждено два уголовных дела, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции и уклонением от уплаты налогов новопавловским ЧП "Аист" и АФХ "Кавказ" (руководители Н.П.Кравченко, О.Г.Медяник). Следы привели нас на Украину, где пришло на спиртзаводах изымать первичные документы. И подтвердилось, что сделка состоялась, а при расчете использовалась валюта.

После проведения нашей службой совместно с НГИ по Кировскому району тщательной проверки было доначислено налогов: "Аисту" почти 380 млн. рублей, а "Кавказу" – более 458 миллионов. Следственная группа Управления налоговой полиции Ставропольского края по представленным нами материалам возбудила свои уголовные дела в отношении руководителей указанных предприятий по ч. 1 ст. 199 УК РФ и назначила судебные и экономические экспертизы. В результате проведенной работы вина Н.П.Кравченко и О.Г.Медяник были полностью доказаны. Когда же велось расследование, они оба срочно сменили место жительства, а один из них – и гражданство, с российского на украинское. Два уголовных дела были объединены в одно производство, и объявлен розыск обвиняемых. Сейчас место жительства и Н.П.Кравченко, и О.Г.Медяник установлено.

Хочу еще сказать, что мы постоянно проводим меропри-

ятия по пресечению незаконного оборота алкогольной продукции при ее транспортировке через территорию нашего оперативного обслуживания. В истекшем году был задержан транспорт, который перевозил почти 85 тысяч бутылок безакцизной водки. Естественно, материалы мы направили в Кировский райсуд, но там возникла проблема: как квалифицировать правонарушение, если не установлен хозяин изъятого (он просто не объясняется). И суд не может принять решение о признании незаконного оборота алкогольной продукции и ее конфискации.

Кстати, эта проблема не единичная. А чтобы ее решить, необходимы изменения в действующем законодательстве.

В.СИНЧИНОВ,
специалист налоговой
полиции.



Кто не платит налоги

Публикуются перечень сельхозпредприятий и организаций, имеющих наибольшие задолженности (в старых ценах) перед бюджетом, к которым применены меры административного ареста имущества. Список предоставлен МРО налоговой полиции по Кировскому району.

СХП "Марьинское" – руководитель М.Е.Москвин. Задолженность – 4,7 млрд. рублей. Арестовано имущество на 2,1 млрд. рублей.

Колхоз "Советский" – руководитель С.А.Ширяев. Задолженность – 3,058 млрд. рублей. Арестовано имущество на 1,4 млрд. рублей.

СХП "Нива" – руководитель В.Д.Верузуб. Задолженность – 2,9 млрд. рублей.

Арестовано имущество на 800 млн. рублей.

СХП "Зольский" – руководитель П.А.Шевелев. Задолженность – 2,7 млрд. рублей. Арестовано имущество на эту сумму.

СХП "Горнозаводское" – руководитель Ю.Ф.Буркот. Задолженность – 1,8 млрд. рублей. Арестовано имущество на 830 млн. рублей.

МПМК-2 – руководитель М.И.Шулак. Задолженность – 479 млн. рублей. Арестовано имущество на эту сумму.

Новопавловское горло – руководитель Е.Н.Сомова. Задолженность – 78 млн. рублей. Арестовано имущество на 117 млн. рублей.



Борщ под окнами растет

-На нашей ферме людей мы кормим три раза. И всегда все горяченькое, свеженное. Стارаюсь, чтоб покусней было, по-домашнему. Работа у животноводов нелегкая – дноют тут и, случается, nocturne (скотники-то по графику дежурят). Зарплата у нас не ахти какая, да и не помним уже, когда получали, так что не у каждого есть возможность носить с собой обеды из дома. А на ферме – и первое, и второе, и третье, и недорого обходится, почти даром, тем более, что наличкой не платим, в счет зарплаты идет питание.

Мопочко у нас свое, а это большое подспорье: когда сварю из него что-то, когда заклашу, когда на творожок откину да вареников наварю, сырников напеку, а то на простоквашку оставлю: оладьи получаются – просто воздушные и пирожки отменные. Масло тоже со своего завода, и спичечное, и постное, мясо и хлеб получаем со склада, а картошку свою тут, на ферме, сажаем. Неплохая родится. В этом году и свеклу, и морковь посевем, и лук с укропом и петрушкой. Вышел из кухни, а борщ под окнами растет. Удобно и бесплатно. Соленые все сама заготавливаю: и огурчики у меня бочковые, и капусточка, и томатик.

У нас всегда на столе и горчица, и перец, и лук, и чеснок, и витаминные салаты, какие-нибудь. Бывает, что не подвезли мяса – мудруешь, как получше людей накормить. Уже знаю всех, у кого какие вкусы, кто что любит (а у нас обедают более полусотни человек). Одни на гарнир вермишелью предпочитают, другие – картошку, третьи – гречку. Стараюсь угодить. Мне не трудно лишнюю кастрюльку приготовить, а человеку приятно, что о нем думают, заботятся. Не очень-то нынче жизнь людей балует, а вкусная пища настроение улучшает, после сытного обеда и рабо-



тается как-то веселее.

У нас нет строгой нормы в еде, как в других столовых – получил свою порцию – и до свидания. Всем желающим – пожалуйста – добавка. Проголодался если среди дня, можешь зайти на кухню – заморить червячка – не возбраняется. Но обычно все наедаются от души. Едят да похваливают. Еще не было случая, чтобы кто-то обругал за плохой обед. Бог миловал.

А все потому, что я люблю свою работу. По себе знаю: стала к плите с душой, с настроением – все вкусно получается: и блины от сковороды отскакивают румяные, как солнышко, круглые, и тесто подходит пышное, и подлива удаётся. Не работа – праздник, и все ладится. Как встал "не с той ноги" – все из рук валится: и дымит, и пригорает, то пересолено, то перекислено. Поэтому я плохое настроение с собой на кухню не беру – за порогом оставляю.

Как повязала платок, надела передник – и все. Любимое дело от какой хочешь хандры вылечит. Затеялась стряпать – обо всем, кроме плиты, забываю. Иногда раз и устаю здорово, зато когда все мои кастрюли остаются чистыми – радуюсь, значит, удался мой обед. Значит, люди остались довольны, не зря, выходят, трудилась.

Очень часто все мы к приему пищи относимся как к чему-то приличному, обыденному: прибежал, на ходу перехватил чего-нибудь наспех – и снова дела, заботы.

И как же мы в этом не правы. У наших предков насыщение было целым ритуалом: сначала омовение, молитва, благословение стола старшим, и только потом уже – сама трапеза. Слово-то какое красивое. А сейчас мы почему-то уже не едим – питаемся, как работы. Человек забывает о своем чувстве благодарности природе за то, что она создала для него эти самые помидоры, налила сильным колосом пшеницу, наполнила соком виноградную гроздь.

Мы принимаем уже все как должное. И зачастую забываем сказать: "спасибо", а ведь пища, принятая с радостью и благодарностью, – совсем иное, нежели просто насыщение, утоление голода. И организмом она усваивается иначе – это давно доказано учеными. Очень жаль, что мы не придаём этому значения. А потом жалеемся: то язвы у нас, то плохой аппетит. Но оказывается, что мы сами в том виноваты – все идет от нашего небрежения к себе. Только любовь ко всему, что нас окружает, только умение находить радость в том, чем бы ты ни занимался, добро, которое ты делаешь другим, способны сотворить чудо: человек обретет себя настоящего. И отступят от него и беды, и болезни, и несчастья. Попробуйте жить в ладу с природой – сами в том убедитесь.

О.ВАСИЛЬЕВА,
повар МТФ № 4
СХП "Марьинское".

Неутешительная статистика

За два месяца этого года в Кировском районе родились 130 малышей, умерли 160 человек. На 68 браков приходится 48 разводов. Неутешительная, как видите, статистика.

Первопричина роста смертности – снижение жизненного уровня наших граждан, рост болезней, потому что у людей нет средств на лечение, нормальное питание. Социальные и бытовые нерядицы ведут к тому, что некоторые кончают жизнь самоубийством, прибегают к алкоголю, наркотикам, в результате чего либо сами погибают, либо лишают жизни других.

Постоянные нехватки недостатки в семьях ведут к разладу между супружами, ссорам и дракам, а в конечном итоге – к разводу.

В минувшем году у нас

родился 721 младенец, умерли 933 человека (причем, по старости, своей смертью, только 141). Остальные просто погибли по разным причинам.

На первом месте в районе сердечно-сосудистые болезни, от них скончались 214 человек, на втором – церебральные – 15. От 19 до 50 – им бы жить да жить еще – 123. От 49 до 59 лет – 91. Смерть никого не щадит, но одно дело, когда человек умер от неизлечимой болезни, совсем другое, когда стал жертвой пагубной страсти или не вынес жизненных тягот и сам, добровольно, наложил на себя руки, забыв о том, что это самый страшный грех.

Отравились алкоголем 5 человек, угрем газом – столько же, скончались от ожогов – тоже пятеро. Повесились, утонули – 7, отравились ядами – 6,

"Хочу жить в детском доме"

В декабре прошлого года Володя пришел к участковому и сказал: "Дядя Саша, я хочу жить в детском доме. Документы я принесу, какие надо..."

"Я не помню точно, когда папа умер, но не в этом году. Мы с папой и какой-то тетей пошли на кладбище, могилки проводить. Папа один выпил две бутылки водки, тетя сказала, что она тащить его не будет, и ушла. А я всю ночь с папой пролежал, я его тряс, молчал. Был мороз и ветер сильный, с горки вниз чуть не сдувало. Утром я побежал к тете, она пришла и сказала, что папа умер... Я по нему скучал, папу больше любил, чем маму. Маму тоже люблю, а любит ли она меня – не знаю, она не говорит никогда."

Голос восемилетнего Володи становится все тише, но он все-таки рассказывает, опустив глаза, сидя на школьном подоконнике: с октября он – ученик первого класса Марьинской школы. Я боялась, что мальчик замкнется и мало что скажет. Но он, видно, привык уже об этом рассказывать.

Володя качает головой: "Нет, мама мне подарков не дарила. Один раз папа принес машинки, а она их выхватали и выбросила. Не знаю, почему. Еще дядя с тетей дарили, они в Кисловодске живут, я к ним осенью на каникулы ездил. У мамы спросил, она разрешила. Дома не хотел оставаться, дома хуже. А когда в больнице лежал, ко мне сестры приезжали. Света и Ира в детском доме в Георгиевске живут, а Оля выгнали: ей уже 19 лет. Иру и Свету я больше люблю – Оля с мамой дерется. Нет, она не работает нигде и дома не часто бывает. А еще к ней кабардинцы ходят, тогда меня выгоняют. Иногда они бьют сестру, а один раз она мне сказала: "Беги к участковому, а то меня убьют". И я побежал. Не, меня они не трогали.

Мама с папой тоже не работали, занимались огороды копать или еще что. На деньги покупали хлеб и бутылку. Папа тоже пил, но мама чаще.

Он охотно идет к каждому с добром пришедшему человеку. Они – его семья, но не дом, не мама с папой.

зора не было: "Родители пропили, они все вещи пропили") и играть в карты – сестра приходила. Говоря об игрушках, о том, что ему нравится, Володя оживляется.

"Больше всего я с Димкой дружу, ему 10. Мы с ним в "войнушки" играем, еще банки железные от пива собираем, вырываем ямку и стараемся туда попасть – кто попал, тот выиграл. В школе я со всеми дружу, любимые уроки математика и физика. А на 23-е мне девочки вертолет подарили, он летает! Я его уже запускал. Но я не буду его с собой брать – Вике оставлю.

Похоже, нет у Володи чувства собственности, да и откуда было ему взяться? Телерь, казалось бы, живется ему неплохо, но он все еще может и вскрикивать во сне, плачет.

На вопрос, ком он станет, когда вырастет, Володя поначалу пожимает плечами. Потом, подумав: "Милиционером – мне дядя Олег понравился, он меня возил один раз".

Вы точно знаете, когда родились? Еще бы, глупый вопрос. А Вова не знает: "Ждется, в январе...". Ведь его не поздравляли, не дарили подарков.

Что ждет Володю дальше? Социальный педагог надеется, что мальчика усыновят, и он попадет в хорошие руки. Но сам он ни с кем жить не хочет, только в детском доме. Пытаются выяснить почему. "А если они хорошие будут?" Молчит, опустив голову. "Ты боишься, что они окажутся такими, как мама с папой?" Кивает тихонько: "Да..." Этот степенный, не по возрасту рассудительный мальчуган успел прочно усвоить на собственном опыте, что семья – это добрые люди вокруг, тетя Таня, дядя Олег, Антонина Георгиевна... Он охотно идет к каждому с добром пришедшему человеку. Они – его семья, но не дом, не мама с папой.

О.МЕДЯНИК



П.Г.Кукушкин, С.В.Васильченко, А.М.Пономарев и Н.Ф.Белозеров (на снимке) работают на СТФ № 3 госсплемзаеда "Комсомолец". Заняты они обслуживанием сенноголовства – подготавливая кормов и уходом за животными. К своим обязанностям относятся очень ответственно. И о том, что ферма считается одной из лучших в хозяйстве, есть их прямая заслуга.

Заездующий СТФ Г.М.Тараненко всегда ставит в пример этих работников, никогда они его не подводят. Трудятся и живут дружно, как одна семья, а это положительно сказывается на результатах работы всего коллектива фермы.

ФОТО В.ПОКИДЬКО.

**Письма
в газету**

Недавно нам пришлось отдохнуть в нашем санатории-профилактории "Заря", который расположился в живописнейшем уголке поймы Куро. И несмотря на то, что отдохнули мы зимой и почти не было возможности общаться с природой, мы несколько об этом не пожалели, потому что внимательные и отзывчивые люди, работающие здесь, сделали этот отдых незабываемым.

Утром и вечером мы находились под наблюдением опытных медсестер Л. В. Невелич-

ко, Г. И. Вечерковой, Н. Н. Матышовой, Н. М. Сотниковой, ст. медсестры Н. Г. Шелцовой. И зачастую даже не уколы и процедуры, а просто их теплее слово чудотворно действовало.

Слова особой благодарности мы адресуем заведующей санаторием М. Ф. Муртазалиевой. Это она смогла так организовать наш досуг, что для окончания просто не оставалось времени. В гостях у нас побывал священник отец Игорь, интересную консультацию дал психолог, развлекательную концертную программу показали самодеятельные артисты.

И уж, конечно, нельзя не сказать о прекрасных поварах Т. А. Змиевской, Н. В. Шулук, официантах И. И. Ремизовой и В. Н. Яремчуке, которые очень вкусно и сытно нас кормили. А ассортимент блок был настолько свеж и разнообразен, что позавидует любая хозяйка.

Вобщем, мы отлично отдохнули и поправили свое здоровье. Низкий поклон и огромное спасибо за это всем сотрудникам профилактория. Крепкого вам всем здоровья, мира и добра вашим семьям, счастья, благополучия, успехов в труде.

По поручению пенсионеров Т. Е. АНИКИНА.

Какой чудесный день, какой прекрасный пень...

Отдохнули от души

8 марта у нас состоялся конкурс "А ну-ка, девочки!". Подготовка была бурной, интенсивной. Пока воспитатели готовили задания, девочки выбирали участниц, которые могли бы показать все, на что способны юные хозяйки.

Погожий солнечный день сопутствовал праздничному настроению детей и взрослых. Нарядно убранный зал встретил гостей морем цветов, в том числе и первых, весенних. Ну и задали же работы наши девочки жюри, состоящему из педагогов и воспитанниц! Задания выполняли быстро, аккуратно. В некоторых конкурсах просто невозможно было на-

звать победителя: все участницы были на высоте. Судьям пришлось отведать и салаты, и вареники с картошкой, чтобы поистине оценить эти "произведения искусства" хозяек. Первое место заняла Аня Патрина, второе — Лена Толкачева, третье место поделили Маша Березуцкая и Валя Линчик.

Зрителям, активно болевшим за подруг, тоже не пришлось сидеть без дела. Пока девочки выполняли задания, они состязались в ловкости, умении и смекалке. Победители получили призы и бурные аплодисменты зала. Лучшим среди болельщиков стал Вова Березуцкий.

Веселье и смех сопровождали конкурсы от начала до конца. После вручения призов победителям, ко всем обратилась наша частная гостья Любовь Павловна Салтыкова.

Праздник закончился взаимными поздравлениями и вручением подарков, надолго зарядив всех бодрым весенним настроением.

От всей души хочется поблагодарить всех, кто принял участие в подготовке и проведении конкурса "А ну-ка, девочки!", пожелать такого же творческого подъема и в будни.

Л. ОЛЕЙНИКОВА,
методист Новопавловского
Детского дома.

О чем скажут ноги

Психологи утверждают, что некоторые стороны женского характера можно угадать по тому, как женщина сидит.

"Душа компании". Женщины, которые сидят в позе: ноги на ширине плеч, колени вместе, — всегда уверены в себе, даже в самые минуты чувства юмора не покидает их. Они жизнерадостны, подвижны, легко вступают в разговор. С ними никогда не скучно.

"Домохозяйка". Приятные колени и скрещенные щиколотки свидетельствуют о стремлении к совершенству. У этих женщин все вещи находятся на своем месте, любое начинание доводится до конца и продумано до конца, чтобы избежать неожиданностей.

"Эгоистка". Ноги, вытянутые вперед, положены крест — крест в области колен, руки на коленях — тип эгоистичных, самовлюбленных женщин. Они любой ценой стараются привлечь к себе внимание и хотят казаться умнее других. Если это не удается, они становятся агрессивными или уединяются в укромном

уголке. Чересчур любопытны. "Зануда". Вытянутые вперед ноги, одна чуть впереди другой, говорят о неуступчивом, неуважительном характере. Эти женщины считают, что знают все, и лишь в исключительных случаях признают свои ошибки. Их упрямое желание убедить в своей правоте быстро надоедает, хотя аргументы и логика недостаточно на их стороне.

"Непоседа". Эти женщины предпочитают сидеть на краешке стула, склонив колени. Они очень активны. Постоянно хватаются за все, не доделывая начатое до конца. Слишком нетерпеливы, но зато вовлекают в любое начинание даже тех, кому та или иная работа не по душе. Весь день у них проходит в хлопотах, конца которых им не видать и в последующие дни...

Прочитали? Теперь взгляните на себя. Боже, как вы сидите?! Что он о вас подумает? Немедленно примите необходимую позу, а потом незаметно подсуньте ему эту заметку...

Улыбнитесь с нами

— И все-таки,
почему вы всегда идете
в отпуск в марте?



Аnekdotы на тему

• В офис фирмы пришел с проверкой налоговый полицейский.

- Здравствуйте, господин главный бухгалтер! — Приветствует он одного из работников. - Рад познакомиться с вами. Я столько слышал о вас...

- Мало ли что болтают люди... А попробуй доказать!

• Коммерсант делится с коммерсантом:

- Вчера взял в библиотеку книгу "100 способов ухода от уплаты налогов". Прихожу домой, полистал — половина страниц выдрана.

- Не переживай, — успокаивает коллега, — 50 способов тебе тоже пригодятся.

• Налоговый полицейский "новому русскому":

- Вы уверены, что купили две усадьбы, три "Мерседеса", пять квартир и виллу на Мальте на собственные деньги. А я берусь утверждать, что на народные!

- Ты че, мужик, в натуре?! Откуда у народа такие деньги?!

На территории Новопавловского автовокзала работает рынок.

Приглашаем торгующие организации, предпринимателей для осуществления своей деятельности.

Принимаем на работу реализаторов.

За справками обращаться по телефону 4-03-86 с 9.00 до 17.00

Администрация рынка. (000270)



Фото Людмилы Сергеевны КАНТАМИРОВОЙ из поселка Комсомолец

"Русский гуманитарно-технический колледж "Тантал"

Карьера. Успех. Стабильность. Заработка. Квалификация. Профессия. Специальность. Помесячная оплата за заочное обучение. Скидки до 20% для поступающих зимой-весной 1998 года.

Прием без вступительных экзаменов.

На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется.

"Русский гуманитарно-технический колледж "Тантал" (г. Москва. Аккредитован) объявляет прием студентов на 1998 год по следующим специальностям (среднее профессиональное образование): юрист; бухгалтер; радиотехник; программист; менеджмент (управление предприятием).

Дополнительное образование (с выдачей диплома без выезда в колледж) по профессиям и специальностям: специалист службы безопасности предприятия (начальник службы безопасности); помощник нотариуса; помощник юриста-консультанта; бухгалтер; менеджер (директор фирмы); радиомеханик по сборке персональных компьютеров; оператор ЭВМ; телемастер; секретарь-референт (помощник директора фирмы).

После каждого этапа обучения выдается диплом о соответствующей подготовке или уровне образования. Принимаются лица без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, а также школьники старших классов. Срок обучения 7-28 месяцев. Оплата от 135 руб. в месяц. Для поступления необходимо сделать письменный запрос по адресу: 113628 г. Москва, ул. Грина, дом № 1, корп. 3. РГТК "Тантал". Присылайте конверт с обратным адресом, указывайте специальность. Справочная служба (круглосуточно) тел. / факс: (095) 713-10-72, 713-34-09, 713-35-18.

Дальневосточное представительство: 692900 г. Находка, ул. Малиновского, 2. РГТК "Тантал", круглосуточная справочная служба (без выходных и праздничных дней) тел./факс: (42366) 4-03-18, 4-35-93, 4-27-86.

Наш WEB-сервер в г. Москве: WWW.Tantal-sov.ru; E-mail: depteach@tantal-sov.ru; в г. Находке: WWW.Tantal.ru.

Продается

самосвал "ГАЗ - 53"

Обращаться: по телефону 2-25-89.

1-1 (000243)

Районный учебный центр по охране труда информирует:
начало работы курсов для руководителей и специалистов предприятий всех форм собственности с 23.03.98 г., с 14 час., в здании ПУ № 48.
Справки по телефонам:
4-21-40, 4-21-41.
1-1 (000242)

Администрация, профсоюзный комитет СХП "Марьинское", труженики предприятия глубоко скорбят по поводу смерти работника предприятия
ВЛАДИМИРА ЕМЕЛЬЯНОВИЧА ЗУБОВА
и выражают искреннее сожаление родным и близким покойного.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.